

**Анализ работы психолога
МКОУ «Темиргоевская СОШ»
за 2023-2024 учебный год**

Вся работа психолога школы проводится в соответствии с годовым планом работы утвержденным директором школы. С начала учебного года была проделана следующая работа: С 3 по 15 сентября 2023г. были проведены тестовые задания с учащимися 1-х классов в количестве 30 человек. И по итогам обследования была подготовлена справка-информация по диагностике. Из-за отсутствия в селе ДОО представлялась определенная трудность по сбору диагностического материала-данных о дошкольниках, которые дали бы возможность составления мониторинга школьного психолога с диагностическим материалом наблюдения за детьми психологом-воспитателем ДОО.

А затем по итогам собранного материала обследования первоклассников в начале учебного года и в конце первой четверти были проведены консультации учителям первых классов Абсерхановой Н.У. и Магомедовой М.М., где были определены

конкретные направления по коррекционной работе с учащимися для формирования определенной «платформы» успешности в обучении первоклашек в рамках требований учебных программ начальной школы.

Ведется журнал учета индивидуальных консультаций с учителями, родителями и школьниками, в которой фиксируются все индивидуальные консультации и по необходимости все последующие встречи.

Одновременно в начале учебного года в помощь педагогам в работе с учащимися, психологом школы совместно с социальным педагогом собраны все данные об учащихся имеющие отклонения в здоровье, инвалидность, социальная среда воспитания ребенка.

Для определения уровня адаптации учащихся 5-х классов была проведена диагностика адаптации учащихся к среднему звену. Были проведены тренинговые игры для выявления лидеров и характера взаимоотношений в группе, умений и навыков успешного взаимодействия с другими людьми.

Немало важное значение имеет в работе школьной психологической службы умелая и целенаправленная просветительская деятельность по повышению психологической культуры педагогического коллектива, молодых специалистов, родителей и учащихся, особенно старшеклассников. В этих целях в течении учебного года с педагогическим коллективом, родителями учащихся через родительский лекторий – проведены консультации, практические семинары по темам: «Наркомания и подросток – проблема и реальная жизнь», «Девиантное поведение подростков и молодёжи: причины и особенности», «Родителям о суицидальном поведении», «Родителям о наркомании», «Профилактика экстремизма в подростковой среде».

С учащимися 9-х классов проводилась работа по учебной мотивации и профориентации всего 42 человека. Также для

учащихся были проведены занятия по самопознанию и профессиональному самоопределению.

Наиболее целенаправленная работа психологической службы школы проводится с учащимися выпускных классов 9-х и 11-го. Проводятся занятия по психологической подготовке выпускников для сдачи ГИА. Первоначально были изучены направленности учащихся: «Моя будущая профессия», «Как я готовлюсь к сдаче ЕГЭ», «Уровень тревожности в процессе обучения в 9, 11 классе и степень подготовленности к итоговой аттестации». По результатам обследования составлены рекомендации и советы психолога выпускнику по теме: «Как научиться сдавать экзамены».

Также с учащимися 9-х и 11-го класса проводится работа по диагностике профессиональных склонностей. Цель которого - выявление профессиональных склонностей, оказание профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности. Выработка у школьников сознательного отношения к труду, профессиональное самоопределение в условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда. Всего в диагностике принимали участие – 45 учащихся, из них: 42 – 9-е классы, 3-учащихся 11-го класса.

С начала учебного года психологом школы проводится работа по профилактике наркозависимости среди подростков. Были проведены беседы и мероприятия по профилактике зависимостей среди учащихся 5-11-х классов. Беседы и лектории «Последствия употребления психоактивных веществ», «Детство против наркотиков», «О вреде наркотиков. Полезные советы», «Наркотики пожизненная ломка», «Мир против наркотиков», «Сделай правильный выбор», направленные на профилактику вредных привычек. Для учащихся 8-9 классов психологом школы организован просмотр видео фильма о вреде курения электронных

сигарет. Работа по профилактике вредных привычек проводится систематически.

Для выявления отношения учащихся к наркотическим веществам было проведено тестирование в котором приняли участие учащиеся 7-11 кл. в количестве 145 учеников. По итогам мониторинга выяснила, что в школе нет учащихся которые употребляют наркотические вещества, т.к. работа по профилактике антинаркотического характера проводится систематически.

 Психолог МКОУ «Темиргоевская СОШ»
/Сахаватова М.И.